
 

  令和５年第１回選挙管理委員会臨時会会議録 

   

開催日時 

                      午後１時００分から 

  令和５年２月１０日（金）                 

午後２時２０分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、小井委員長職務代理、梅田委員、本橋委員 

事務局 江川局長、油川次長、増田選挙法規担当係長、中野主査 

開催場所  選挙管理委員会室       傍聴人 なし 

会議の結果 

及び 

主な発言 

議 案 等 結果 

臨１－１ 投票マッチング事業について 了承 

委 員 長 これから令和５年第１回の臨時会を開会いたします。 

 ＜投票マッチング事業について＞ 

委 員 長 臨１－１ 投票マッチング事業について事務局から説明をお願いします。 

局  長 

 前回の第５回定例会で、投票マッチング事業について延期及び中止の要望が

出ていることを皆さんに報告いたしました。また、その会の場で反対する意見

もあるが、投票マッチング事業は実施する方向で準備を進める事が再確認され

ています。 

 その結果について、口頭及び文書で要望を出された２つの会派に対し、取り

急ぎ、口頭で説明をしてきました。１つは、選管からの回答は一応分かった。

今後の対応については、会派で検討します。もう１つの会派は聞き置きますと

のことでした。要望書をいただいた会派には後日正式に文書での回答をします。 

 また、東京都選挙管理委員会に対しても、問い合わせが寄せられているそう

です。 

 東京都選挙管理委員会に寄せられた懸念について、質問を文書で送りますと

の連絡がありました。文書はまだ届いておりません。 

委 員 長 
 事務局からの説明に対し、ご意見ご質問がありましたら、ご発言をお願いし

ます。 

本橋委員 

２月１９日に向けて事務局も準備を進めてくれているので、現状では、私に

は中止する明確な理由が分からないので、中止する必要はないという考えに変

わりはないです。ただし、２月１９日には、立候補予定者の皆さんには、この

事業は中止になる可能性もある事を説明する必要はあると思います。 

小井委員 

 ここまで企画が進んでいて、疑惑に対してどの程度の説明を行えば払拭でき

るのかが分かりません。しかし我々は、特定の考えをお持ちの方を排除するよ

うな考えは微塵もなく、その様な質問は一つもないです。リスクがあることも

含めそれでも有権者にメリットがあると判断したから準備を始めたのです。 

 近年の低投票率を何とかすべきという考えから、皆さんと始めていることを

理解していただきたいです。 

局  長 
 都選管に懸念を寄せた方々は、質問の公平性を論点としていると聞いており

ます。 

小井委員 
 そのために、公募で区民の方に入ってもらっているので、本橋委員の言う通

り、２月１９日にしっかり説明をしていきたいですね。 



 

 

 

 

 

本橋委員 
 一度、１９日に質問を見ていただければ、今反対している方々の考えも変わ

るのかもしれません。 

委 員 長 

 本橋委員の言う通り、先ずは２月１９日に向けて粛々と準備を進めていただ

き、１９日までに時間があれば、丁寧に説明する時間や意見交換をする時間が

あるのですが、もう来週末ですからね。 

小井委員 
 反対する考えには、採点方法が不明確と、質問を作ることがけしからんとい

う２つがありますよね。 

梅田委員  局長は昨年のうちに全会派に一度説明に行かれたのですよね。 

局  長  委員会の指示で行っております。 

本橋委員 

 ２月１３日の投票率アップ企画委員会では、区議会の質問で投票率アップ企

画委員の公平性は保たれているのかと問われていますので、中立性に配慮をと

お願いできるといいのですが。 

委 員 長 
 我々の様な特定公務委員は別として、一般の方々は憲法でも、思想信条の自

由や表現の自由が保障されているので、強制はできないですね。 

局  長 

 企画委員には、公平性中立性は当初からお願いしています。守秘義務として、

１９日までは質問を他人に見せないことに加えて、委員間のやり取りなど口外

しないようお願いしています。 

委 員 長  その他、決めておかなければならないことはありますか。 

小井委員 
 １９日の立候補予定者説明会の最後に、投票マッチングの説明後の質疑応答

は、どこまで質問を受けるのですか。 

局  長 
 全体に関わることはそこでお受けしますが、個別的なものは閉会後や後日お

受けします。 

委 員 長 
 その他になにかございますか。なければ最後に今後の日程の確認をお願いし

ます。 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  それでは本日の委員会を閉じます。 


